



Spațiu de întâlnire și dezbateri europeană



Uniunea Europeană în cele șase județe ale regiunii Nord-Est



Principalul instrument folosit de Comisia Europeană pentru informarea cetățenilor și comunicarea cu aceștia la nivel local



Vizibilitate, transparență, tehnologii performante de accesare a informației



EUROPE DIRECT NORD-EST VĂ FACEM LEGĂTURA CU EUROPA!

anul 9 / numărul 93 / martie 2017



CARTEA ALBĂ PRIVIND VIITORUL EUROPEI



Cartea albă prezentată de Comisia Europeană la 1 martie definește diverse căi posibile pentru viitorul Europei.

Reflecții și scenarii pentru UE-27 până în 2025

Ne confruntăm cu numeroase provocări, de la globalizare și impactul noilor tehnologii asupra societății și a ocupării forței de muncă, până la amenințările la adresa securității sau ascensiunea populismului. Trebuie să ne asigurăm că nu ne vom lăsa copleșiți de aceste tendințe și că, dimpotrivă, vom ști să profităm de oportunitățile pe care ni le oferă. Iată de ce cartea albă propune cinci scenarii pentru evoluția Uniunii. Viitorul nostru depinde de alegerile pe care le vom face.

Cartea albă marchează începutul, nu sfârșitul acestei dezbateri.

Sursa informației: Comisia Europeană

Articolul 50: Cum va fi decis viitorul relațiilor UE-Regatul Unit

Guvernul Regatului Unit a anunțat, în data de 29 martie 2017 că invocă articolul 50 al Tratatului UE, care reprezintă o notificare oficială a intenției de a se retrage din Uniune. Începând de astăzi, Regatul Unit și UE au doi ani pentru a negocia un acord de retragere. În plus, cele două vor începe să hotărască viitorul relațiilor comerciale, dar acest lucru va dura mai mult. Din articolul de față aflați care este



procedura și rolul Parlamentului European. Articolul 50 prevede procedura prin care un stat membru părăsește UE. Țara poate alege să se retragă din Uniune „în conformitate cu normele sale constituționale”. Odată declanșat, articolul 50 permite doi ani de negocieri, dar această perioadă poate fi extinsă de către Consiliul European în unanimitate.

Știre completă: [Parlamentul European](#)



Brexit: Deputații adoptă condițiile cheie pentru a aproba acordul de ieșire a Marii Britanii din UE

O largă majoritate a plenului (516 voturi pentru, 133 împotriva și 50 de abțineri) a adoptat o rezoluție în care sunt prezentate oficial principiile și condițiile cheie ale Parlamentului pentru a aproba acordul de retragere cu Marea Britanie. Un astfel de acord la sfârșitul negocierilor va avea nevoie de aprobarea Parlamentului European. Deputații subliniază importanța asigurării unui tratament egal și corect pentru cetățenii UE care trăiesc în Marea Britanie și pentru cetățenii britanici care trăiesc în UE. Ei subliniază și faptul că Marea Britanie rămâne un stat membru până la plecarea oficială, acest lucru presupunând drepturi și obligații, inclusiv angajamente financiare care s-ar putea prelungi dincolo de data retragerii.

Știre completă: [Parlamentul European](#)

UE împlinește 60 de ani: aniversarea Tratatelor de la Roma

Acum 60 de ani, liderii celor șase state fondatoare se reuneau la Roma pentru a semna acordurile ce urmau să creeze o piață unică europeană și, mai mult decât atât, o uniune a păcii și prosperității care a ajuns mai apoi să includă marea parte a continentului. Tratatul de la Roma au fost semnate pe 25 martie 1957 de reprezentanți ai Belgiei, Franței, Germaniei, Italiei, Luxemburgului și Olandei.

Știre completă: [Parlamentul European](#)



60 de ani de Uniune Europeană,
60 de ani de beneficii

Declarația liderilor a 27 de state membre și a Consiliului European, a Parlamentului European și a Comisiei Europene



Parlamentum Europaeum

sute de milioane de europeni se bucură că trăiesc într-o Uniune extinsă, dincolo de vechile diviziuni. Uniunea Europeană se confruntă cu provocări fără precedent, atât la nivel global, cât și intern: conflictele regionale, terorismul, presiunile crescânde exercitate de migrație, protecționismul și inegalitățile sociale și economice. Împreună, suntem hotărâți să răspundem provocărilor unei lumi în schimbare rapidă și să le oferim cetățenilor noștri securitate, dar și noi oportunități. Vom face Uniunea Europeană mai puternică și mai rezistentă, printr-o și mai mare unitate și solidaritate între noi și prin respectarea normelor comune. Unitatea este, în același timp, necesitate și libertate de alegere. Separați, am fi marginalizați de dinamica globală. Uniți, avem cea mai mare șansă să ne exercităm influența și să ne apărăm interesele și valorile noastre comune. Vom acționa împreună, cu ritmuri și intensități diferite, atunci când este necesar, mergând în aceeași direcție, așa cum am făcut și în trecut, respectând Tratatul și lăsând ușa deschisă pentru cei care vor dori să ni se alătore mai târziu.

Sursa informației: [Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)

Consiliul European de primăvară: creștere economică în toate statele membre

Liderii europeni reuniți în perioada 9-10 martie, la Bruxelles, în cadrul Consiliului European de primăvară, au examinat o serie de aspecte presante cu care se confruntă Europa, printre care situația economică a Uniunii, securitatea, migrația, dar și situația Balcanilor de Vest. Totodată, în cadrul reuniunii, Consiliul European l-a reales pe Donald Tusk în funcția de președinte, pentru un al doilea mandat de doi ani și jumătate, acesta urmând a fi exercitat între 1 iunie 2017 și 30 noiembrie 2019. În ceea ce privește situația economică a Uniunii Europene, liderii reuniți au tras concluzia că reformele puse în aplicare de către statele membre, începând din 2008, dau rezultate. Redresarea economică se menține cu o creștere pozitivă în toate statele membre, previziunile sunt încurajatoare, iar rata șomajului e la cel mai scăzut nivel din 2009.

Sursa informației: [Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)

Declarația de la Roma Bruxelles, 25 martie 2017

Noi, liderii a 27 de state membre și ai instituțiilor UE, suntem mândri de realizările Uniunii Europene: construirea unității europene reprezintă un efort vizionar și curajos. Acum șaiszeci de ani, în încercarea de a ne redresa după tragedia celor două războaie mondiale, am decis să ne unim forțele și să reclădim continentul din propria cenușă. Am construit o Uniune unică, cu instituții comune și cu valori solide, o comunitate a păcii, libertății, democrației, drepturilor omului și statului de drept, o mare putere economică cu niveluri fără precedent de protecție socială și bunăstare. Unitatea europeană a început cu visul câtorva și a devenit speranța multora. Apoi Europa a redevenit una. Astăzi, suntem uniți și suntem mai puternici:

Discuțiile liderilor europeni referitoare la Uniunea bancară s-au axat pe nevoia de a finaliza uniunea bancară din punctul de vedere al reducerii și partajării riscurilor în sectorul financiar.



Corpul european de solidaritate: organizațiile, gata de acțiune!

Începând cu data de 8 martie, organizațiile acreditate care vor oferi stagii de solidaritate pot utiliza baza de date dedicată pentru a găsi potențiali angajați, stagiași sau voluntari pentru activitățile lor.



Context

La data de 7 decembrie 2016, Comisia a lansat Corpul european de solidaritate. Acesta le oferă tinerilor cu vârste cuprinse între 18 și 30 de ani noi oportunități de a lua parte la o serie de activități pentru a-și manifesta solidaritatea față de oameni aflați în situații dificile din întreaga Europă. De la lansarea sa, aproape 24.000 de tineri europeni au aderat la Corpul european de solidaritate — obiectivul este ca 100.000 de tineri să se alăture acestuia până la sfârșitul anului 2020.

Comisarul pentru educație, cultură, tineret și sport, Tibor Navracsics, a declarat:

„Corpul european de solidaritate face un pas uriaș către obținerea de rezultate concrete pe teren. De acum înainte baza noastră de date este deschisă pentru organizații și autorități publice, astfel încât corelarea poate începe și primii tineri europeni își vor iniția în curând activitățile. Sunt mândru să văd că mulți tineri au aderat deja la Corpul de solidaritate și sunt astfel gata să aducă o schimbare. Aș dori acum să încurajez organizațiile să urmeze acest exemplu și să ofere cât mai multe stagii posibil”.

O gamă largă de organizații pot oferi stagii în cadrul Corpului european de solidaritate: organizații neguvernamentale, organizații ale societății civile, autorități naționale, regionale și locale sau întreprinderi sociale, de exemplu. În această primă fază, organizațiile interesate să participe la Corpul european de solidaritate pot solicita finanțare prin intermediul programelor de finanțare existente ale UE. În prezent, există opt programe care sprijină Corpul european de solidaritate.

Sursa informației: [Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)

Echipe de redacție a Centrului Europe Direct Nord-Est:

Roxana Pintilescu, Coordonator

Alexandra Albu, Consilier comunicare



Centrul Europe Direct Nord-Est
găzduit de
Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est
Piatra Neamț, str. Lt. Drăghescu nr.9

